

ENTREVISTAS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUBLITO 5 CÉNTIMOS
Martes 21 de Marzo de 1916.

Unión Republicana.

JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a este organismo para hoy martes, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia, para tratar cuestiones que afectan a la próxima lucha electoral. El vice presidente, Camilo Olicina.

De la guerra

Mientras el enemigo prepara, a lo que parece un ataque principal sobre la orilla derecha del Mosá, el jueves renovó sus tentativas contra el Mort-Homme. A los ataques precedentes dirigidos contra Behincourt, sucedieron los asaltos de la cota 265 y últimamente los de la cima 295. Esta última forma la altura culminante del Mort-Homme. Constituye la cima de la curva y señala el centro de la resistencia francesa.

El general Petain nunca confió en la victoria tanto como ahora. Lo que más desea es que los alemanes prosigan la táctica empleada con resultados tan terribles para ellos, en Douaumont y en Vaux. Otro de los principales jefes franceses decía estos días: «Cualquier táctica que adopten no nos impedirá descubrir el juego. Ahora ya hemos conseguido plantarnos. Los últimos comunicados oficiales permiten justificar su optimismo. Un oficial de Estado Mayor citaba el hecho notable de que desde la batalla del Marne no se haya librado ningún combate decisivo.

Una autoridad muy competente en la materia explicaba la disposición de las fuerzas alemanas cuando empezó la lucha en Verdun. El kromprinz hizo venir para el primer choque una fuerza de 200.000 a 300.000 hombres. Estas tropas fueron las que se lanzaron en el principio a la acción y de las cuales no quedan más que pobres vestigios. Las reservas alemanas, que constaban de más de doce divisiones, se habían acumulado cerca del frente inglés, alrededor de Cambrai y Valenciennes, desde donde el kromprinz podía situarlas al primer aviso en el sitio en que hiciesen más falta, utilizando una maravillosa red interior de ferrocarriles.

Este plan tenía, en realidad, por objeto, coque en el cepo a las tropas británicas. El kromprinz confiaba en que una vez emprendido el ataque de Verdun y viendo a sus ejércitos rudamente acosados por los alemanes, el pueblo francés habría exigido que sus aliados hubiesen realizado un movimiento ofensivo en el Norte de Francia.

Los generales boches los aguardaban a pie firme, pues tenían desconfiado un ataque furioso e incompetedamente preparado que les hubiese preparado una fácil victoria.

Las tropas francesas continúan teniendo a raya al enemigo en todas partes, infligiéndole pérdidas que, según noticias de origen autorizado que dimanan de una ciudad del Rhin, hacen recordar a los heridos alemanes.

cando 100.000 vidas humanas más a las ya inmoladas. El ánimo de los prisioneros interrogados en los últimos días se halla mucho más decaído que el de los prisioneros hechos en la primera semana. Muchos soldados continúan, por otro lado, desertando. El 9 de Marzo todo un puesto de escucha colocado por un oficial prusiano del estanco de Moranville, espera tranquilamente a que se marche su jefe para rendirse en seguida en las propias líneas francesas. Unas cuantas horas después viene a visitar el puesto una patrulla alemana, y como en él se hallan instalados los franceses, excusado es decir el recibimiento que se les hace.

Todos los prisioneros dan la misma nota: los de Douaumont, de Vaux, de Eixy los de los Cuervos: «Camaradas, todos hemos sido aplastados por la artillería francesa. (Uno sólo de los obuses mató, cerca de Moranville, a 10 hombres, hiriendo a 20.) Compañías diezmasadas por las ametralladoras francesas, que huyen a la desbandada ante las bayonetas y las granadas. Y la expresión de las fisonomías corrobora esta declaración, pues el gesto continúa siendo de espanto.

Después de haber oído de labios de los soldados franceses el relato de los heroicos combates de Douaumont, ya no cabe poner en duda la derrota sufrida por los alemanes. Un prisionero prusiano describe los efectos causados en su regimiento que hallóse bajo la acción del fuego de las ametralladoras francesas en Douaumont, «arremolinándose en el acto y dispersándose a continuación. Luego termina diciendo: «Pérdidas terribles».

Los alemanes confiesan hoy que los preparativos de la ofensiva empezaron a mediados de Enero. Grandes cantidades de tropas alemanas fueron concentradas en los pueblos, a la derecha de la carretera del Estado de Spincourt-Etain.

Desde hace ya un año los alemanes habían conducido e instalado en los alrededores de Verdun cañones de marina de 38 centímetros. Los artilleros eran soldados de marina, pero antes de empezar la batalla se les uniformó de artilleros. Los boches situaron también en las cercanías de Verdun una docena de 420 que pueden lanzar un obús cada cinco minutos.

Los soldados que habían de iniciar el ataque fueron sometidos a una sobrealimentación. Cada uno de ellos recibía diariamente tres libras y media de carne y seis litros de café.

El tercer víctima ha sido un preso. El preso sería un hombre filósofo que se hartó de complacer a la señora Justicia y se dijo: «Hasta aquí llegó tu poder».

Otra al sacó. Los gallegos también tienen malas pulgas. El pueblo de Ares, que es un pueblo católico por antonomasia, se sublevó el otro día contra su pastor, contra el cura del lugar.

DEBATES MUNICIPALES

Sesión de ayer

A las 4.45 abre la sesión el Alcalde, señor Gurrea, y después de ser aprobada el acta de la anterior, se suspende la sesión por unos minutos para ponerse de acuerdo los concejales acerca del cargo de vocal, que va a votarse.

Reanudada, se procede a votar secretamente dicho cargo, tomando parte en la votación 43 concejales.

Obtienen votos: el Sr. Brau, 22; el Sr. Marín, 12; el Sr. Montañés, 8 y el Sr. Bernat, 1.



EN INGLATERRA.—Todos los días se presencian estas escenas con motivo del reclutamiento.

amorasas. Culpa, sin duda, de la madre, que debió enseñarle que no había nacido sólo para hacer cuentas de esa clase.

Señales de los tiempos... malos. Los periódicos están cuajados de noticias aterradoras. Ahora ni siquiera tienen los pobres el recurso de emigrar. Para llegar a Francia son menester doscientos certificados y cuatro mil garantías, hasta el punto que es imposible salir de casa.

Se acuerda autorizar a los propietarios para revocar las fachadas y reparar aleros, con excepción de arbotantes y sin previa licencia, dentro del plazo de 60 días.

Se acuerda autorizar a los propietarios para revocar las fachadas y reparar aleros, con excepción de arbotantes y sin previa licencia, dentro del plazo de 60 días.

Se acuerda autorizar a los propietarios para revocar las fachadas y reparar aleros, con excepción de arbotantes y sin previa licencia, dentro del plazo de 60 días.

Se acuerda autorizar a los propietarios para revocar las fachadas y reparar aleros, con excepción de arbotantes y sin previa licencia, dentro del plazo de 60 días.

Se acuerda autorizar a los propietarios para revocar las fachadas y reparar aleros, con excepción de arbotantes y sin previa licencia, dentro del plazo de 60 días.

Se acuerda autorizar a los propietarios para revocar las fachadas y reparar aleros, con excepción de arbotantes y sin previa licencia, dentro del plazo de 60 días.

Terminada la votación, el Sr. Brau da las gracias por haber sido elegido y protesta contra los chismes y enredos que alguien ha propalado para desprestigiarle.

Como el Sr. Hernández estima impropio el camino que toma el Sr. Brau, requiere a la presidencia para que retire la palabra a dicho concejal, haciendo lincaic en que la votación ha sido secreta.

El Alcalde niega al Sr. Brau que termina, replicando éste que en vindicación de su honor necesita demostrar que es honrado y digno de representar al Ayuntamiento en la Junta de Obras del Puerto.

Vuelve a interrumpir el Sr. Hernández, y el Sr. Brau, en tonos enérgicos y entre los aplausos de la tribuna pública, niega fundamente a la infamia propalada de que era deudor a la Junta.

(Prodiócese alguna confusión, protestando el Sr. Hernández contra determinada alusión; aplaudiendo el público y sintiéndose el señor Brau entre los campanilleros de la presidencia.)

Se aprueban dictámenes de escaso interés y otro nombrando empleado del arbitrio de carnes a D. J. Miguel Iborra.

Después de impugnar los Sres. Martínez Orón y Lorente el dictamen sobre bonificación por las reses muertas a estoque en la plaza de Toros, y de defenderlo razonadamente el Sr. Valentín, vuelve el asunto a comisión a instancias del Sr. Tormo.

Impugna el Sr. Miquel la instalación de una casa—otra más!—en el Parque de Castelar, acordándose que vuelva el dictamen a comisión.

Se acuerda autorizar a los propietarios para revocar las fachadas y reparar aleros, con excepción de arbotantes y sin previa licencia, dentro del plazo de 60 días.

Se conceden licencias para instalar motores y realizar obras, haciendo constar su voto en contra el Sr. Bort acerca de una de éstas.

Acuérdase considerar como calle de primer orden la de Bailón, y redactar un nuevo pliego para subsanar la adquisición del material eléctrico para el Ayuntamiento.

También se acuerda redactar los pliegos de condiciones para contratar por subasta el alumbrado público por gas.

Apruébase dictámenes de Alumbrado de escaso interés general.

Se acuerda declarar que la real orden de 7 del actual sobre peaje no afecta al que hace efectivo este Ayuntamiento, en virtud de lo prescrito en la de 18 de Abril de 1901.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

La Corporación queda enterada de varios asuntos, unos de trámite y otros de escaso interés.

Los fusilamientos de Burjasot

Léese otra proposición del Sr. Graullera para que se acuerde conmemorar el fusilamiento de los cadetes del ejército, perpetrado por los carlistas en Burjasot, el 29 de Marzo de 1837.

Opónese el Sr. Lluich, defendiendo su proposición el Sr. Graullera y pidiendo que se cumpla el acuerdo de 1910 de erigir un obelisco en los Silos a la memoria de aquellos mártires.

Dice el Sr. Fabregad que sólo se pretende herir los sentimientos de determinado partido político. Pide que pase a comisión, oponiéndose el Sr. Graullera, quien demuestra la urgencia del asunto.

El Sr. Espona combate la proposición, que a juicio del orador desmiente el ofrecimiento hecho por las izquierdas al constituirse el Ayuntamiento.

Suplica que obre con cordura la Corporación, después de haber zaherido a los liberales, quienes rechazan las ironías del edil ligero.

Interviene el Sr. Montañés, defendiendo que el Ayuntamiento asista en Corporación para dar más solemnidad al acto, del mismo modo que los católicos exigen que vaya el Ayuntamiento a las procesiones.

Habla el Sr. Blasco, expresándose en tonos enérgicos. Dice que los Ayuntamientos de Bilbao y Teruel asisten, sin distinción de matices, a actos de esta naturaleza.

Nosotros—dice—pedimos la cooperación del Ayuntamiento, porque el Ayuntamiento liberal de Valencia se ha asociado siempre a estas manifestaciones, interrumpidas sólo durante los ominosos tiempos de la coalición. Vosotros, en cambio, asistís en Corporación a las procesiones, sin acordarlo el Ayuntamiento.

Pido que se acuerde la manifestación cívica y que asista, como siempre, la Banda Municipal. (Muy bien, muy bien.)

Rectifica el Sr. Espona, yéndose del seguro, combate la proposición el Sr. Tormo y hace lo propio el Sr. Bernat.

Habla el Sr. Albiñana diciendo que está conforme con el espíritu de la proposición, aunque no en la forma de plantearla el Sr. Graullera.

Es una manifestación de carácter político, y entiende que el Ayuntamiento, como Corporación, no debe sumarse a esos actos.

Puede ir una comisión designada por el Ayuntamiento.

El ligero: «Ya está el pastel».

Después de varias rectificaciones se vota nominalmente si asiste la Banda Municipal, como han propuesto los Sres. Blasco y Beltrán.

(Los liberales abandonan el salón.)

Se aprueba por 22 votos—incluso el Alcalde y el Sr. Albiñana—, contra once de carlistas y conservadores.

Trátase sobre la procedencia de la proposición del Sr. Valentín, entendiéndose el Sr. Albiñana que puede demorarse el asunto hasta la próxima sesión, en que se conocerá el acuerdo del Ayuntamiento en 1910.

Da amplias explicaciones el Sr. Valentín, interviene muchos concejales y al fin se vota nominalmente que la comisión de Monumentos dictamine para la sesión próxima.

Así se acuerda por 28 votos de republicanos y liberales contra ocho de carlistas y conservadores.

OTROS ASUNTOS

El Sr. Camilleri propone se dé un voto de gracias al Círculo de Bellas Artes, por haber cedido al Ayuntamiento la tribuna para el Jurado del Carnaval.

El Sr. Espona dice que en vez de las gracias debe darse un voto de censura al Círculo de Bellas Artes.

Dice el Sr. Brau que primero debe votarse el voto de censura.

El Sr. Miquel pronuncia muy acertadas frases en elogio del Círculo de Bellas Artes, que siempre se ha producido con altura de miras, al que le debe el Ayuntamiento para de 14.000 pesetas. Exprésase el orador con gran vehemencia, protestando enérgicamente contra la censura de las derechas.

(Los carlistas protestan, diciendo que ellos no están conformes con las apreciaciones del señor Espona.)

Como alguien pide que se vote el voto de censura, a ver quién tiene el valor de hacerlo en pro.

El Sr. Cuber opónese enérgicamente, diciendo que por decoro del Ayuntamiento no debe siquiera intentarse la votación.

Se vota el voto de gracias, que es aprobado por los republicanos, liberales y conservadores. Sólo el Sr. Espona vota en contra del voto de gracias, y luego lo explica.

(Los carlistas y el maurista Sr. Bernat abandonan el salón.)

A propuesta del Sr. Fabregad se hace constar el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Padre Calasanz, y que una comisión de concejales dé el pésame a la comunidad.

Albiñana: «Esto se acordará con el voto en contra del Sr. Espona.»

(Espona protesta, en medio de grandes risas.)

EL ARBITRIO DE CARNES

El Sr. Valentín se ocupa de la Babel del arbitrio de carnes, pidiendo que se adopte una resolución radicalísima. Para conostrarla expone el estado deplorable de la recaudación, cada día más en baja, y propone que en el acto se acuerde dejar suspenso de empleo y sueldo al auto personal de la administración, pues no puede ser más insólito el hecho de que esté instruyéndose un expediente y sigan prestando servicio los mismos que han motivado la incoación de aquél.

Los Sres. Berzal y Valero se oponen a lo propuesto por el Sr. Valentín, porque ello equivaldría a prejuzgar la actuación de los jueces instructores del expediente.

Insiste el Sr. Valentín en que el Ayuntamiento no puede consentir que se le defraude diariamente, y sin perjuicio del dictamen de los jueces debe acordarse lo propuesto por él.

«Concretando: si los jueces manifiestan ahora que su impresión es de que se están perjudicando los intereses municipales, yo mantendré mi proposición; de lo contrario, la retiraré.»

El Sr. Cuber dice que está conforme con el espíritu de la proposición, no obstante juzgarla innecesaria, pues ya el Ayuntamiento invistió a los jueces instructores de facultades ejecutivas, pudiendo estos señores proponer al Alcalde la suspensión de empleo y sueldo de determinados empleados.

Estima que hoy deben reinirse los concejales jueces instructores y adoptar una resolución.

El Sr. Bort coincide con lo expuesto por el Sr. Valentín, y entiende que los jueces deben proponer el desgoce de parte del expediente, de aquella que abarque los cargos graves, y pedir la suspensión de empleo y sueldo de aquellos empleados culpables.

Interviene el Sr. Taroncher, que dice que como juez instructor se abstendrá de aludir al expediente.

Censura, no obstante, los procedimientos que hoy se siguen en la causa, en otro tiempo, cuando el orador era concejal, al instruirse un expediente quedaba suspenso de empleo y sueldo el empleado a quien afectaba.

Afirma que con las dilaciones que se observan, no se restituye la autoridad de los jueces, ni se garantiza la recaudación.

Replica el Sr. Berzal que lo que se quiere es arrogarse las facultades concedidas a los jueces. Anuncia que renunciará el cargo de juez si se aprueba lo propuesto por el Sr. Valentín.

También se opone el Sr. Tormo, diciendo que el Sr. Valentín, desconocedor de los hechos, sólo habla por impresión. Apunta los peligros de juzgar a la ligera sobre la honorabilidad de los empleados. O los jueces significan algo, o están haciendo un papel ridículo.

En parecidos términos se expresa el señor Espona. Anuncia que renunciará el cargo de juez si se aprueba la proposición.

Propone el Sr. Cuber que terminada la sesión manifieste el Sr. Valentín a los jueces instructores los motivos que ha tenido para formular su proposición, y sean los jueces quienes propongan resoluciones a la Alcaldía.

Censura el que todavía no hayan sido trasladadas al Ayuntamiento las oficinas de la administración de carnes, e insiste en que no puede tolerarse que siga bajando la recaudación.

El Sr. Beltrán, como juez instructor, dice que el Sr. Valentín tiene razón sobrada para que el Sr. Valentín hable como lo ha hecho, pues la administración de carnes es un caso, un desconocimiento de carnes es de varios industriales un lo, citando el caso de varios industriales que no han contribuido, ni de la causa. Este que no han contribuido, ni de la causa, contribuyen, en un centímetro a las cargas municipales.

No obstante, cree que más defecto de los empleados es del régimen que impera en la administración de carnes, y termina manifestando que aprobar lo propuesto por el señor Valentín equivaldría a desautorizar a los jueces instructores.

Interviene el Sr. Graullera, quien, contestando concretamente a la pregunta del Sr. Valentín, dice que tal como se llevan hoy los asuntos de la administración de carnes, efectivamente se perjudican los intereses municipales.

Habla el Sr. Blasco, demostrando la anormalidad.

malia de continuar prestando servicio los empleados que aparecen señalados como culpables del desbarajuste en la administración.

Permitir que esos empleados continúen en sus puestos, donde por la calidad del cargo pueden ejercer presión, coacción sobre sus subordinados, llamados a deponer ante los jueces instructores, equivale a tolerar la mala administración.

El Sr. Alcibiana, en un discurso habilidoso, trata de demostrar la improcedencia y los peligros de la proposición del Sr. Valentín. Justifica éste su proceder y demuestra cumplidamente por qué ha pedido la adopción de medidas radicales, energías.

«Aquí—exclama—se da el caso insólito de que la mayoría monárquica tiene suspenso de empleo y sueldo por espacio de 18 meses a un empleado por una supuesta falta, y ahora, cuando está demostrada la existencia de hechos punibles, no se quiere adoptar resoluciones que exigen la defensa de los intereses municipales.»

Acepta la fórmula propuesta por el Sr. Cuber, advirtiéndole, sin embargo, que él no tiene por qué acudir ante los jueces, ante quienes declina toda responsabilidad.

El Sr. Graullera afirma terminantemente que hay hechos delictivos, por los cuales se está perjudicando al Ayuntamiento.

Lee el Sr. Cuber á qué empleados y pregunta á quienes va á suspender. Con este motivo se una relación de empleados de la administración.

Taroncher: «A todos esos que ha leído su señoría.»

Cuber: «¿Y quienes van á sustituirlos?»

Taroncher: «Con personal de aquí, de la casa.»

Entre ambos concejales establece un vivo diálogo, manifestando el Sr. Taroncher que existe el decidido propósito de mantener á ciertos empleados, que no hay completo acuerdo entre los jueces y que si no se pone todo á votación extralimitaciones, será el quien dimita el cargo.

Como el Sr. Espozza se extraña de las manifestaciones del Sr. Taroncher, éste explica en qué consiste el desacuerdo entre los jueces. Dice que al paso que van las cosas, no en un mes ni en dos; pero ni en un año quedará terminado el expediente: los pegas gordos, los altos empleados van declinando responsabilidades en los intelectuales inferiores; no se han llevado los libros de contabilidad como es debido, ni en las estaciones sanitarias se han hecho ni se hacen las cosas como requiere una administración bien ordenada.

Propone que inmediatamente se trasladen las oficinas al Ayuntamiento y que hoy mismo venga el personal de la administración de carnes á las oficinas municipales y que el personal de éstas vaya á prestar aquel servicio.

Afirma que las derechas tienen mucho á que se pongan en claro muchas cosas, porque será una censura de la forma como el Sr. Taroncher eleva ese ramo de la administración.

En consecuencia dice que si en el acto no se acuerda suspender ó cambiar el personal, renunciará el cargo de juez.

El Sr. Espozza dice que hay que concretar, y en cuanto al Sr. Berzal dice que aun discrepando del criterio del Sr. Taroncher, acepta lo de la sustitución del personal.

También el Sr. Graullera cree que con el cambio de personal poco se conseguirá.

Queda aprobada la proposición del señor Taroncher.

El Sr. Montañés censura los abusos que se cometen en el servicio de la limpieza pública, pues no se cumple, en parte alguna, el pliego de condiciones.

De 36 carros, no funcionan la mitad; tiene el contratista 25 pesetas para reparación de carros, y no las emplea.

Censura otras extralimitaciones y pide al Alcalde que excite el celo de los tenientes de alcalde y del concejal de semana para normalizar en lo posible el servicio de la limpieza.

Puntualiza más deficiencias en los servicios de Aguas potables, en Alumbardo, en la forma de dar aplicación á los volantes, en Policía urbana; alude á los volantes de egos, que se siguen cobrando, y en suma, pide que por la Alcaldía se adopten energéticas disposiciones, especialmente para impedir que en la Guardia municipal ingresen individuos que no reúnan condiciones.

Manifiesta el Alcalde que corregirá las deficiencias que denuncia el Sr. Montañés.

Solicita el Sr. Brau que para la próxima sesión se aporte una relación de las herramientas adquiridas en 1914-15 para Cameros, coste de las mismas é inventario del material existente.

Así lo ofrece el Alcalde.

Acto seguido se levanta la sesión, á las diez de la noche.

BRUNO GARCÍA ROVIRA

El telegrama nos transmite una triste noticia: la muerte de un patriota de nuestros ideales, de un veterano soldado, que después de laboriosa vida, retirado por el peso de los años y por la tristeza de inmensos pesares, no ha podido sobrevivir á ellos.

Bruno García Rovira era todo un correctísimo caballero, un entendido médico, un camarada excelente, un entusiasta defensor de las ideas avanzadas. Nadie como él poseía el don de hacerse querer tanto y de que tanto se le respetase. En Ayora, donde nació, fué de los que arma al brazo y al frente de un puñado de bravos persiguió al carlismo montañés, y á pesar de sus 71 años vivirá aún, si la pérdida de los seres que encerraban para él todos sus afectos no hubiera quebrantado su naturaleza.

Hoy, cuando **El Pueblo** llegue á manos de sus lectores de Ayora, la población en masa rendirá el último tributo á su hijo insigne, realizando una manifestación de duelo, cual merece el patriota.

Nosotros, que le conocimos, que nos honramos con su leal amistad, apenados por el dolor, damos sincero pésame á su bondadosa hija Carolina y á sus próximos parientes y amigos nuestros, la familia de Ramiro García, de Jarafuel.

En el rápido de esta mañana, y con objeto de encontrarse en Ayora al lado de la familia, y especialmente de la bondadosa huérfana Carolina, ha salido para dicha población nuestro entrañable amigo D. Federico García Murviedro, que lleva la representación del partido republicano.

DISTRITO ELECTORAL DE SUECA-RUZAF A

Bajo la presidencia de D. Juan Bort reunióse á las diez de la mañana en el Casino Republicano de Sueca los representantes de todos los pueblos que componen el distrito electoral Sueca-Ruzafa, para la designación del candidato á diputado á Cortes.

Los representantes que asistieron á la Asamblea fueron los siguientes: Del Comité de Unión Republicana de Ruzafa, el presidente D. José Pérez y el vice D. Vicente Roca; del Casino «Las Germanías», don Asensio Vivó y D. José Albrí; Casino Federal, D. Joaquín Pascual y D. Juan Bort; casino «Carrera del Río», Unión Republicana, don Ramón Tamarit; D. Rafael Clemente y D. Vicente Rodríguez; por el Comité Reformista de Ruzafa, D. Pascual Roca Sanchis; casino El Protector, D. Miguel Balfago y D. Miguel Vila; Casino Republicano de Castellón, don Miguel Rodríguez Navarro y D. José Santamaría García; Casino Republicano del Palmeral, don Vicente Soler Bui, D. Vicente Buareo Alexandre y D. Vicente Ferrer Moreno.

Se adhirió á los acuerdos de la Asamblea, por medio de oficio el Casino Republicano El Popular; D. Francisco Esteve Magraner, D. José Girón y Ramón Aparici Box; de Almusafes, D. Cullera—D. Agustín y D. José Olivert, D. Federico Roselló, D. José Grau y D. José Bertomeu, por el Casino Republicano; por el Comité Reformista, D. Santiago Renard y don Rafael Ferrer.

De Sollana.—D. Mariano Torres, presidente del Comité Reformista; vice, D. Bautista Girón; secretario, D. Francisco Chagnés; vocales, D. Bautista Ridaura, D. Vicente Añó, D. Rafael Codoñer y D. Jaime Vendrell.

De Sueca.—Por el Casino Republicano, don León Matóses, D. Juan Marqués, D. José María Fos Serrano y D. Vicente Fos Rochina; D. Pedro Campos; D. Benjamín Modesto, D. Enrique Sancho y D. Daniel Burguera; por el Comité Reformista, por el Radical Conjunctionista, Vicente Esteve Carrasquer; y por la Juventud Radical, D. Antonio Cebolla, D. Primitivo Viñoles y D. Ruben Fayós.

D. Federico García Valiente, D. José Mall Rubio y D. Alfonso Rodríguez Moreno, por Albalat de la Ribera.

Después de un breve saludo de la presidencia á los asambleístas, se procedió á la designación del candidato. Tomó la palabra el Sr. Olivert, el cual dijo que el candidato que con menos dificultades puede llevarlos á la victoria es don Adolfo Gil y Morie, por su cultura, por la honradez y por las simpatías que tiene en el distrito.

Dicha designación fué proclamada por unanimidad, en medio de grandes vitores y aplausos.

Invitados todos los asambleístas por el señor Bort á que hicieran uso de la palabra con absoluta independencia y libertad de criterio, todos los representantes de los pueblos mostraron sus grandes entusiasmos por la candidatura de Gil y Morie, prometiendo trabajar como nunca para lograr la victoria de tan prestigiosa personalidad, cuyo triunfo consideraron como seguro.

A continuación, el Sr. Bort hizo el resumen de todas las manifestaciones hechas en la Asamblea, pronunciando un elocuente y sincero discurso, que fué interrumpido varias veces por los vivas y aplausos de los concurrentes, y objeto al final de una estruendosa manifestación de cariño y simpatía por todos los asambleístas y los numerosos correligionarios que en calidad de oyentes asistían á la misma.

La mesa definitiva de la Asamblea se constituyó por unanimidad, eligiendo presidente á D. Juan Bort; vicepresidente á Santiago Renard, y secretario á D. José Llerandi.

Comité de Unión Republicana de Ruzafa

Este Comité ha quedado constituido, eligiendo presidente á D. José Pérez Martínez; vice, D. Vicente Roca Soler; secretario, Blas Pastor Roca; vice, Julio Aviño López.

FIESTAS DE LA MAGDALENA EN CASTELLÓN

Se hace saber, para conocimiento de los interesados, que el reparto de casetas para la feria de Castellón, que empezará el día 26 de los corrientes, tendrá lugar ante la Comisión del ramo el miércoles 22 del actual.

El monumento á Moliner

Se hace saber, para conocimiento de los interesados, que el reparto de casetas para la feria de Castellón, que empezará el día 26 de los corrientes, tendrá lugar ante la Comisión del ramo el miércoles 22 del actual.

El monumento á Moliner

Se hace saber, para conocimiento de los interesados, que el reparto de casetas para la feria de Castellón, que empezará el día 26 de los corrientes, tendrá lugar ante la Comisión del ramo el miércoles 22 del actual.

Su emplazamiento

Ayer se reunió la ponencia que entiende en la designación del punto donde ha de emplazarse el monumento de Moliner.

Además de los Sres. Lasala, Beltrán y Taroncher, asistieron los concejales Sres. Espozza y Martínez Orón, el jefe de la sección de Fomento Sr. Lorente y el secretario del Comité Sr. Lasarte.

Cambiáronse impresiones respecto al sitio que el Comité ha elegido para levantar el monumento que, como ya hemos dicho, es en la calle del Pinol Sorolla, después que sea derribada la parte del edificio del Colegio de Santo Tomás.

Con el plano á la vista pudo apreciarse la gran mejora que resultaría para la ciudad, llevar á cabo la iniciativa del Comité; y en este sentido los reunidos acordaron en principio aceptar aquel sitio como el más adecuado para el monumento.

La parte del edificio que ha de derribarse, está expropiada hace nueve años; de modo que falta solamente pagar el importe de dicha expropiación.

El Sr. Espozza quedó encargado de hacer las gestiones necesarias para que el rector del mencionado Colegio preste todo género de facilidades en el cobro del importe de la expropiación, á fin de que cuanto antes se realice esta mejora.

Universidad Popular del distrito del Puerto

Hoy martes, á las nueve en punto de la noche, dará su tercera lección de Pedagogía popular el director de «El Siglo XX», del Cabanal, D. Eduardo Guillar.

El acto es público y tendrá lugar en el Casino Republicano «El Porvenir», situado en la calle de la Libertad. El tema á desarrollar es el siguiente: «El maestro, la escuela y el niño». La juventud de Unión Republicana ha circulado numerosas invitaciones á todas las sociedades de carácter progresivo.

XLV aniversario de la Commune

Con gran brillantez celebraron los socialistas el XLV aniversario de la Commune, de París.

Presidió Sanchis é hicieron uso de la palabra Emilio Juan, que hizo historia del levantamiento de París; Torrent, que analizó la revolución de Francia; Blasco y Pascual Quiles, que combatieron la tiranía de que son víctimas los pueblos, resumiendo Sanchis en elocuente discurso, lleno de bellas doctrinas para los socialistas, si saben recogerlas.

Fueron todos muy aplaudidos, terminando el acto en medio de gran entusiasmo.

ECOS

Los obreros de las carreteras del Estado.—Esto es inhumano, señor Gobernador

Diferentes veces nos hemos ocupado de la inconcebible explotación de que son víctimas los obreros que trabajan en las carreteras del Estado, excitando el celo del Gobierno para que se les aumentara el jornal de dos pesetas que perciben.

El Gobernador, Sr. Cortinas, prometió atender á los obreros que le visitan, gestionando, según dijo, del poder central, que tan misero salario fuese elevado en cincuenta céntimos.

Hay que tener en cuenta que dichos obreros trabajan de sol á sol, lejos de Valencia dos, tres y hasta cinco horas, y con la carestía de las substancias y dos pesetas de jornal, ya podrá calcular el lector qué han de dar á comer á sus familias esos desgraciados.

La conducta del Gobierno, tan atrozmente explotadora, ha levantado el clamoreo unánime de la opinión, que no se explica cómo pretenda matar de hambre á sus obreros con un jornal irrisorio y que con el precio que hoy alcanzan los artículos de primera necesidad, no da ni para pan.

Pero no es esto solo. Como muchos trabajan en sitios disintantes de Valencia, tienen que hacer gastos extraordinarios, entre ellos para pagar un lecho, aunque sea modestísimo, y con seis pesetas semanales, cobradas vendidas, ¿qué podrán ahorrar para dar de comer á sus hijos?

Esto no lo toma en cuenta el Gobierno, por que sus componentes tienen bien cubiertas sus necesidades y sólo se acuerdan del proletariado hambriento para contestar á tiros cuando éste dice que quiere trabajar para no perecer de inanición.

Ayer el director general de Obras públicas, señor Zorita, que marchó de Valencia con la convicción de que es un nuevo Mesías, dirigió una comunicación al Gobernador, elevando á 2,25 pesetas el jornal de estos obreros. Efectivamente: ayer comenzaron á cobrar nueve reales, PERO CON UN AUMENTO DE DOS HORAS EN LA JORNADA.

¡Yaya una manera de solucionar la crisis económica de estos trabajadores! Anoche nos visitaron para decirnos que preferían dejar de percibir el aumento á trabajar esas dos horas, ya que la fatiga les traidé al tener que abandonar la capital á las tres de la madrugada para volver bien entrada la noche.

También nos manifestaron que cuatro peones habían sido despedidos por no haberse dormido bajo un algarrobo como el capitán les indicaba; no queriendo éste, además, adelantarse parte del jornal para pagar la cama ó salirles garante á pesar de ser el encargado de pagarles. Muy inhumano nos parece, señor Gobernador, tal conducta, pretendiendo que con estos frios pasen unos seres humanos la noche á la intemperie, y á usted, señor Cortinas, nos dirigimos nuevamente en nombre de los mencionados obreros para que diga al director general de Obras públicas, Sr. Zorita, que nada se ha conseguido con el aumento de un real obligándoles á trabajar dos horas más.

Si usted, señor Gobernador, hubiera visto los rostros famélicos de los obreros que anoche nos visitaron después de abandonar el trabajo, algunos nada menos que en Venta del Poyo, comprendería inmediatamente cuánta es la razón que les asiste para protestar y cuán impropiciada ha sido su felicitación al señor Zorita de que nos hablan los periódicos de la noche, por inmerecida, porque el director general de Obras públicas, en vez de aliviar la situación de estos obreros la ha empeorado.

Esto es lo que el señor Gobernador debe decir al Sr. Zorita y dirá la verdad que brindan los hechos, muy distinto siempre de la verdad oficial.

En el Ayuntamiento

REUNIÓN DEL COMITÉ

Esta tarde, á las cinco y media, se reunió en el Ayuntamiento el Comité nombrado en la última Asamblea de representaciones de Valencia.

La delegación del referido Comité encarece la asistencia á todos los señores que forman parte del mismo, por haberse de tratar asuntos de verdadera importancia.

CONFERENCIA SOCIALISTA

La conferencia que el joven propagandista Emilio Juan debió dar en Liria la semana pasada, sobre «el socialismo y las cooperativas», la dará el jueves próximo.

La entrada es libre.

ACCIÓN REPUBLICANA

Reunido el Comité de este distrito y representantes en la Junta Municipal, entre otros acuerdos han tomado los siguientes:

1.º Protestar del manifiesto publicado en la Prensa firmado por los Sres. Beltrán, Taroncher y Llopis, en el cual dicen que los concejales de la Unión Republicana faltaron á su palabra.

2.º Congratularse de que el concejal designado para la Junta de Obras del Puerto haya sido el Sr. Brau.

3.º Dar las gracias á todos los concejales que han votado á dicho Sr. Brau.

4.º Visitar al jefe del partido para agradecerle los trabajos realizados en favor de que el designado fuese uno de los concejales de la Unión Republicana.—El presidente, Enrique Llopis.

Zapatería Soler

La más surtida y económica que existe — PRIMERA Y UNICA CASA — que se dedica al calzado para niño — PERIS Y VALERO, 36

Distrito de Requena-Ayora

La lucha electoral

Desos cartas interesantes y dos candidaturas condenables

Un antiguo amigo, Joaquín Ferrer, persona de posición de Requena, nos remitió ayer la carta que á continuación insertamos:

«Señor Director de El Pueblo: Muy estimado amigo: En tanto que Utiel, ese pueblo liberal y generoso, celebre mítines y reuniones con objeto de proclamar candidatos á dos de sus hijos, la historia y vejea ciudad de Requena duerme el sueño del abandono político, y hasta ahora no da la pauta que el cerebro de un distrito debía haber dado en estas circunstancias, en que se acerca una lucha importante en los comicios.

Sin actuar de profeta, creo que el triunfo en las elecciones á Cortes que han de celebrarse el día 9 de Abril próximo, será para el joven y laborioso diputado José García Pardo. Las razones que abonan mi parecer son las siguientes:

1.º El Sr. García Pardo ha defendido siempre con tesón los intereses generales del distrito Requena-Ayora.

2.º Igualmente defendió como lo hacía su buen padre, los intereses de la viticultura.

3.º En su gestión sobre los asuntos de carreteras y caminos ha conseguido lo que pocos diputados de su distrito; y

4.º Es hijo de buen liberal y mejor patriota.

Por eso no me cabe en el cerebro que haya todavía quien le haga la contra con la saña que se lo hacen sus enemigos políticos.

¡Bien quisiera que el partido republicano pudiera en este distrito sacar á flote un candidato propio! Mas como esto no puede ser, voy al lado de García Pardo, demócrata de verdad y liberal como el primero.

Hay que dar un alerta á los buenos liberales para que no oigan la voz embustera de individuos que los engañan con falsas palabras, y además hay que prevenir á los electores para que no se dejen llevar de promesas que nunca verán cumplidas.

Algún día no lejano, si hay algo más que decir, tendré el gusto de comunicárselo. Sabe lo quiere mucho su amigo: s. s. q. e. s. m.º

Joaquín Ferrer.

La otra carta á que nos referimos en las titulares que encabezaban estas líneas, la firma un amigo en el que la seriedad está en él á la altura de su consecuencia y que es queridísimo de todos.

Dice así la carta: «Sr. D. José García Pardo. Querido amigo: Me participa su presentación, como resultado de una Asamblea del distrito, candidato á diputado á Cortes por este distrito y á ello he de contestar con las siguientes afirmaciones: Que soy republicano, disciplinado y sujeto á las decisiones del organismo de Unión Republicana. Que dentro del campo en que milito, siempre fui enemigo de todos los disidentes.

Que veo con gusto la continuación de la línea de las izquierdas y la designación de éstas para que nuevamente nos represente usted en Cortes.

Y por último que cuenta con la amistad de su afectísimo.—Antonio Zanón.»

Ambas cartas reflejan fielmente un estado de opinión é indican que ésta no se deja llevar por escarceos retóricos, en los cuales se esconde la ingratitud, la perfidia y la falsedad.

La candidatura de García Pardo hemos demostrado plenamente que es la única que representa la independencia, la libertad del distrito, soberano en absoluto en sus decisiones, frente á otras candidaturas surgidas en la sombra, alentadas por conjuras y sostenidas por la envidia que da á la incapacidad.

El Sr. García Pardo fué, en su actuación parlamentaria, un amigo de todos sus amigos; un celoso defensor de todos los intereses del distrito, y en especial de la riqueza vitícola; un diputado dispuesto á todas horas á mantener el predominio de las izquierdas y la independencia de sus pueblos, y ni en un solo momento de toda su actuación se le puede señalar, como remiso en el cumplimiento del deber.

¿Qué ha pasado aquí para que unos le traicionaron y otros se acuerden ahora que existe en Requena-Ayora un distrito electoral? Pues lo que saben ya nuestros lectores y conocen plenamente la ciudad de Utiel. Que los concejales de todos los partidos de Utiel, en uso del derecho de las mayorías nombraron un alcalde á D. Nicanor López, médico distinguido, persona prestigiosa libre de toda insidia y á prueba de los envenenamientos, induciblemente, de que la administración municipal no fuese todo lo explícita y diáfana que se deseaba; y esos mismos concejales, por unanimidad, separan un secretario que saliese de su esfera de acción, era á la vez factor político.

Ambas separaciones, en las por la opinión pública fueron bien vistas, y el Sr. García Pardo, como buen demócrata, no quiso imponer su voluntad á su pueblo.

Y por eso, porque dejó en libertad á Utiel; porque tituló el criterio de la buena administración; porque no se aventó á convertir los vecinos en esclavos del capricho capicual de una familia, es por lo que ha surgido una candidatura: la de José Luis Pérez.

Utiel no es pueblo de esclavos, y los vecinos citarán si la memoria de García Berlanga se ha perdido.

Las mejoras, el bien que el distrito de Requena-Ayora debe á García Berlanga están patentes; su doctrina, su programa, su bandera, fué recogida por su hijo José García Pardo, y no estará tan mal en sus manos, cuando hace pocos días se reunían viticultores y alcohólicos en Madrid para celebrar una Asamblea porque peligraba el sistema de tributación actual, y las más caracterizadas Cámaras españolas, como son las del Alto Aragón (aquella que presidió Costa), Jumilla, Loja y Requena y Utiel, nombran á dicho señor García Pardo como su representante.

¿Cómo pretende ese José Luis Pérez pe-

dir votos al distrito de Requena, arrebatándolos á García Pardo, el hijo de Fidel García Berlanga? ¿Es que la representación que las Cámaras españolas le otorgan se la van á negar Requena y Utiel?

Si en Utiel no se ha perdido la memoria, si del escudo de Utiel no desapareció el cartel de su lealtad y de su gratitud, no puede este veintidario dar sus votos á nadie que no sea García Pardo.

El otro candidato que se presenta es Marín Lázaro, de la Defensa Social, y nosotros preguntamos: ¿en esas poblaciones como Utiel donde tanto liberal existió y vive; en esas poblaciones como Requena que siempre tuvo á gala el que su suelo fuera pisado por la planta del carlismo, iba á germinar éste y recoger votos para asentar allí su bandera? No lo creemos. Ni aun viéndolo lo creeríamos.

Utiel, Requena, Ayora, distrito entero, libre, independiente, autónomo; cuna de libertades y nido de grandes amores y sublimes queres; pueblos que sois grandes por la gratitud, nobles por vuestras virtudes, respetados por vuestra seriedad ¿vais á quitar vuestra representación á quien os atendió siempre, defendió vuestros intereses á todas horas y empuña con todas sus energías la bandera vitícola que su padre legara y vosotros lo comistéis?

¿Para qué? ¿Para entregar esa representación á quien te la reclama sin otros títulos que su ambición?

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París. 88'10, vista, cheque bancario de 86'50 á 87'30, ocho días vista, cheque comercial. 23'00

Deuda interior. 24'80 á 24'93, ocho días vista, cheque comercial. 4 por 100, serie C. á 76'25.

Salón CINE Roma

Hoy Martes—Hoy

Éxito ruidoso de la grandiosa película

El misterio del millón de dólares

Episodio 1.º LOS CIN ENMASCARADOS (2 partes)

Episodio 2.º UNA FALSA AMIGA (2 partes)

Episodio 3.º UN ASALTO NOCTURNO (2 partes)

Interés — Emoción — Arte

TODOS POR EL PARAGUAY DE CHARLOT (cómica)

Preclous —

30 CENTIMOS, PREFERENCIA.—15, GENERAL

Sesiones continuas de 4'30 tarde á 12'30 noche

El jueves, estreno de los episodios 17.º y 18.º de la colosal película «La moneda rota». Esta serie bate el record en ingeniosas aventuras. Novedad, interés, atrevimiento.

CIRCO REGÜES

Compañía ecuestre, gimnasta, acrobática

MIMICA Y MUSICAL

Dos grandiosas y únicas sesiones

A las 6 tarde y 10'15 noche

Función Gran Moda

Gran éxito de

Hermanas Dazil Troupe Melville

TRIO BATLEY

Elrado Off — Hermanos Cámara

The Aralux

y los colosales y graciosos clown

Pippo y Seiffert

Barraceta freres —

AVISO.—Se hace saber al público que las sesiones empiezan á la hora en punto

Mañana, debut de BROTHERS DALLY

CINE SOROLLA

Hoy y mañana

MACISTE

CINE SOROLLA

Hoy, gran acontecimiento.—Estreno de la colosal y extraordinaria película de 2.530 metros en 5 partes

La burla de Satán

— 6 amor y ciencia

Creación marca Gloria. Los más maravillosos panoramas, arte en la fotografía é interpretación. Preferencia, 25 céntimos.—General, 10

Viernes.—«Los misterios de New-York».

SALON NOVEDADES

Teatro regional

Compañía cómica valenciana dirigida por D. Manuel Taberner

A las 6 cine.

«La herencia del rey Bonet» y «Un buen moso».

A las 9'30 cine.

«El dicharachero» y «Toni manena y Chuán de la Son».

LA CONFLAGRACION EUROPEA

CRITICA SITUACION DE TURQUIA

El Gobierno holandés envía una nota energética a Alemania Atentado contra Radoslavoff

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Madrid, 20.
Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio pre-cedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Almacén 4 por 100, etc.

SERVICIO ESPECIAL DIRECTO DE LONDRES

Londres, 20, 11 noche.
Critica situacion de Turquía

El corresponsal del 'Morning Post' en Atenas dice con fecha 17 del actual que, según informes de Constantinopla, la última semana se reunió el Comité de Unión y Progreso de los Jóvenes turcos, presidido por el secretario general Kiamil Bey.

La reunión fué movida y la mayoría de los asistentes atacaron al Gobierno, acusándolo de improvisación respecto del abastecimiento del ejército y de la población civil.

El hundimiento del 'Tubantia'

De Buenos Aires telegrafan diciendo que la manifestación de los agentes del Lloyd holandés afirmando que el hundimiento del buque 'Tubantia' se debe a que fué torpedeado ha producido general disgusto.

Las elecciones

La 'Gaceta' publica el decreto disponiendo que quedan disueltas las Cortes; que las elecciones a diputadas se celebren el 9 de Abril y las de senadores el día 23, reuniéndose las nuevas Cortes el 10 de Mayo.

Temporales en provincias

Valladolid.—Continúa el temporal de lluvias. El río Pisuerga ha experimentado una gran crecida.

La prisión preventiva-- En Gobernación.-La riqueza oculta.

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido una circular a los presidentes de las Audiencias y a los jueces de instrucción, ordenándoles restringir todo lo posible la prisión preventiva, sustanciando rápidamente las causas.

De la guerra

Comunicado oficial francés
París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:
'Al Oeste del Mosá, el enemigo ha dado un bombardeo bastante violento. En la región del Sur de Malancourt, y después de una preparación de artillería, los alemanes se lanzaron en pequeño ataque contra nuestra posición de Poivre, fracasando en su intento.'

Por último, nos ha dicho que el gobernador de Oviédo le ha comunicado que los pescadores de Langreo aceptan el arbitraje del ministro para solucionar la huelga.

'Villanueva ha dicho que había recibido el siguiente telegrama de D. José Casalt, presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona:

'Le felicito por la publicación del decreto de concesión de depósito franco, esperando confiadamente que con el tiempo se irán aplicando las demás medidas económicas que requieren nuestra expansión comercial.'

Ahora irá publicando en la 'Gaceta' varias disposiciones.

Se concederá a Irán lo que deseaba, ó sea la ampliación de excepciones para implantar nuevas industrias.

Se reducirán los derechos a 2,25 pesetas los 100 kilos de materia destinada a la fabricación de alcohol.

Se autorizará la exportación de la patata temprana hasta llegar a las 57.000 toneladas, como el año anterior.

Respecto a la ocultación de la riqueza—ha seguido diciendo el conde de Romanones—, estoy decidido a facilitar las denuncias del público.

Villanueva tiene carácter y condiciones para llevarlas a la práctica.

Solución.-No hay dimisión.-Para obras.-Alumbrado y carbón.

Ha quedado solucionada la huelga de los ferroviarios de Langreo.

Insistentemente se había dicho esta mañana que el director general de Obras públicas, Sr. Zorita, había dimitido.

Se posesionó del cargo el nuevo director general de Comercio, señor marqués de Cortina.

El ministro de Instrucción ha dispuesto que comencen inmediatamente las obras necesarias en el antiguo palacio de la Presidencia.

Mañana mismo—ha dicho el Sr. Burell—se publicará la distribución del crédito de dos millones de pesetas para reparación de los grupos escolares.

El conde de Romanones ha dicho que había conferenciado con los señores Alba y Ruiz Jiménez, respecto al asunto del alumbrado de Madrid.

'Creo que quedará solucionado. El problema queda reducido a la falta de carbón, pero ello tendrá remedio trayéndolo de Asturias, donde se produce en cantidad suficiente.'

En el fondo, el problema es más de distribución que de falta de producción.

Hay carbón abundante en Asturias, pero se carece de medios de transportes marítimos y terrestres.

De ello nadie y todos son responsables. España necesita ocho toneladas y sólo produce seis.

Esa es la proporción a que puede reducirse el problema.'

El lugar donde trabajaban dichos cabos eran obras militares.

Los austriacos, pretendiendo prevenir de infecciones a los prisioneros, encerraron en un cercado nueve mil serbios, cuya mayor parte murieron en tres días de hambre y frío.

Los hechos denunciados por los referidos cabos Raccuzzo y Bergallo, demuestran que el Gobierno austro-húngaro hace sufriendo a nuestros prisioneros el mismo trato que aplicó a los combatientes rusos que cayeron en su poder, violando la Convención de La Haya.

Sobre la dimisión de Tirpitz
París.—En los círculos políticos ingleses interpetábase la dimisión de Tirpitz como la señal precursora de una intensa acción naval por parte de Alemania, pues Tirpitz era partidario del empleo prudente de la escuadra, y habíase opuesto al uso de los dreadnoughts, aun en el ataque a Riga.

Como la táctica prudente de Tirpitz contrasta con los planes del Estado Mayor, que quiere jugar sus últimas cartas, imponiéndose la retirada del almirante.

Entre Italia é Inglaterra
Roma.—Ayer cambiáronse notas entre el ministro de Negocios, Sonnino, y el embajador británico, con objeto de regularizar algunas cuestiones pendientes entre ambos Gobiernos respecto a Egipto.

El Gobierno italiano adhirió a la prórroga de los tribunales mixtos, y el Gobierno inglés comprometióse a conseguir de Egipto el nombramiento que había sido pedido de un magistrado italiano cerca de dichos tribunales.

Se han convenido algunos puntos relativos a la eventual cesación del régimen capitular en Egipto y de la situación de los súbditos coloniales italianos.

El Gobierno inglés declara haber reconocido siempre la gran importancia de los intereses italianos en Egipto, aceptando solemnemente el principio de perfecta igualdad y trato en Egipto.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

A las cuatro de la tarde, los aeroplanos franceses, ingleses y belgas bombardearon el aeródromo de Hontave, al Oeste de Ostende.

Todos los aviadores que tomaron parte regresaron indemnes.

En la parte Norte, región Vidza, nuestra artillería canoneó las trincheras alemanas, y en la región del Strya superior, nuestros exploradores se apoderaron de una trinchera enemiga, rechazando el contraataque del adversario.

En la misma región rechazamos un intento del enemigo. En el mar Negro, nuestros torpederos, que hundieron cerca de las costas búlgaras a un vapor cargado de bencina, fueron atacados sin éxito por los aviones enemigos, que lanzaron ocho bombas. La tripulación del buque fué apresada y transportada a bordo de los torpederos.

En el frente del Cáucaso, en la persecución de los turcos, hemos cogido nuevamente en la región de Mamakatum dos cañones de campaña.

Nota energética de Holanda
Amsterdam.—El Gobierno holandés ha enviado una nota muy energética al Gabinete de Berlín sobre el torpedeamiento del vapor 'Tubantia'.

La Prensa alemana acusa a los ingleses de haber hundido este barco; pero los ingleses dicen que nunca, ha sido Inglaterra quien ha torpedeado los barcos mercantes ni quien ha cometido atentados submarinos, porque no es este su sistema de guerra naval.

Aviador alemán en Inglaterra
Londres.—Un aviador alemán ha volado sobre Deal a las dos de la mañana y lanzó varias bombas; otro voló sobre Rausgate a las 2,10 de la mañana, lanzando también bombas, cuyos resultados se desconocen todavía.

El general Cadorna y el príncipe Alejandro de Serbia.
París.—El general Cadorna recibirá mañana al príncipe Alejandro de Serbia y al presidente del Consejo serbio, Patchitch.

El príncipe Alejandro viene acompañado por el ministro plenipotenciario, jefe de su gabinete y un coronel serbio.

Los austriacos hacen morir de hambre a los prisioneros.
Roma.—Dos cabos italianos, llamados Raccuzzo y Bergallo, fueron capturados por los austriacos y llevados a Serbia, desde donde huyeron a Rumania, siendo entregados por el Estado Mayor rumano al ministro de Italia en Bucarest.

Ambos han declarado al agregado militar italiano, que habían conseguido evadirse gracias a la complicidad de la población serbia, hallando después acogida fraternal en Rumania.

Afirmar que en Serbia la autoridad militar austriaca obliga, hasta con violencia, a los prisioneros de guerra a trabajar en las obras de fortificación.

El lugar donde trabajaban dichos cabos eran obras militares.

Había otros 500 prisioneros italianos empleados en la construcción de atrinchamientos y líneas de vías estrechas.

Los austriacos, pretendiendo prevenir de infecciones a los prisioneros, encerraron en un cercado nueve mil serbios, cuya mayor parte murieron en tres días de hambre y frío.

Los hechos denunciados por los referidos cabos Raccuzzo y Bergallo, demuestran que el Gobierno austro-húngaro hace sufriendo a nuestros prisioneros el mismo trato que aplicó a los combatientes rusos que cayeron en su poder, violando la Convención de La Haya.

Sobre la dimisión de Tirpitz
París.—En los círculos políticos ingleses interpetábase la dimisión de Tirpitz como la señal precursora de una intensa acción naval por parte de Alemania, pues Tirpitz era partidario del empleo prudente de la escuadra, y habíase opuesto al uso de los dreadnoughts, aun en el ataque a Riga.

Como la táctica prudente de Tirpitz contrasta con los planes del Estado Mayor, que quiere jugar sus últimas cartas, imponiéndose la retirada del almirante.

Entre Italia é Inglaterra
Roma.—Ayer cambiáronse notas entre el ministro de Negocios, Sonnino, y el embajador británico, con objeto de regularizar algunas cuestiones pendientes entre ambos Gobiernos respecto a Egipto.

El Gobierno italiano adhirió a la prórroga de los tribunales mixtos, y el Gobierno inglés comprometióse a conseguir de Egipto el nombramiento que había sido pedido de un magistrado italiano cerca de dichos tribunales.

Se han convenido algunos puntos relativos a la eventual cesación del régimen capitular en Egipto y de la situación de los súbditos coloniales italianos.

El Gobierno inglés declara haber reconocido siempre la gran importancia de los intereses italianos en Egipto, aceptando solemnemente el principio de perfecta igualdad y trato en Egipto.

to de los intereses italianos y sus súbditos; como igual trato concediéndose a los ciudadanos y súbditos coloniales é intereses de cualquier otra potencia, bajo la condición especificada de que el Gobierno italiano constriera dar su adhesión a la eventual cesación de capitulaciones de los tribunales mixtos.'

La Conferencia de los aliados
París.—Últimáanse los preparativos para la conferencia que a fin de semana celebrarán los representantes de las potencias aliadas.

Cadorna marchará en seguida a Londres. Después visitará el frente de operaciones, volviendo a París el día 2 para tomar parte en la conferencia.

El príncipe Alejandro de Serbia, acompañado del presidente del Consejo serbio, llegará mañana.

Salandra y Sonnino vendrán el día 26.

Las operaciones en Egipto
Londres (nota oficial).—Según informaciones oficiales recibidas de Sollums el combate librado el 14 del corriente por un destacamento británico montado en automóviles blindados, al mando del duque de Westminster, fué una acción brillantísima.

A las primeras horas de la madrugada unos aviones efectuaron un reconocimiento regresando luego con los informes de que los turcos abandonaban el campamento de Biwar. Los ingleses recibieron la orden de perseguir al enemigo con audacia prudente.

Los automóviles británicos ganaron pronto 8 millas, a pesar de las serias dificultades que ofrecía el mal estado del terreno. Los automóviles ganaron luego la carretera de Dorna, donde pudieron tomar una velocidad de 40 millas por hora.

Los automóviles pasaron por delante de un grupo de un centenar de beduinos que huían hacia el Oeste. La mayoría de estos hombres estaban armados, pero los ingleses no les atacaron por no abrigan contra ellos ninguna intención hostil.

Vieron entonces los ingleses que a una milla al Sur de la carretera y a 25 millas al Oeste de Sollum se hallaba el principal campamento enemigo.

En seguida las tropas perseguidas cambiaron de dirección y los automóviles, con excepción de dos, avanzaron en línea.

Los otros continuaron siguiendo la ruta primitivamente fijada durante dos millas más. Luego viraron hacia el Sur, operando de conformidad con el plan establecido en un principio.

Al acercarse los automóviles, un cañón y dos ametralladoras enemigas entraron en acción. El enemigo se sirvió con grande actividad de estas armas. Pero las tropas británicas las inutilizaron. Cuando los automóviles, desde una distancia de 400 metros se precipitaron sobre el campamento, los turcos se dispersaron en todas direcciones y los ingleses continuaron persiguiéndolos. El temor de hallarse faltos de bencina impidió a los automóviles continuar aún más la persecución.

Toda la artillería enemiga cayó en manos de las tropas británicas. El botín abandonado por los turcos comprende: tres cañones, 9 ametralladoras, 24 cañones Tustes, una cuarentena de revólvers, gran cantidad de municiones, 91 personas pertenecientes de barcos naufragados en la costa de Cirenaica y capturados por los senusis.

La fuerza británica comprendía ocho oficiales y treinta y dos hombres.

Sus pérdidas fueron ligeras. Un solo oficial resultó ligeramente herido.

El enemigo tuvo cincuenta muertos. Esta acción terminó felizmente la pequeña campaña hábilmente desarrollada durante tres semanas por las fuerzas del general Peyron, que capturaron a un comandante enemigo y al 50 por 100 de sus efectivos, dispersando al destacamento lejos de la frontera egipcia, después de tomarle todas las ametralladoras y cañones.

Durante esta acción las tropas británicas avanzaron 150 millas.

Los esfuerzos de infantería fueron muy penosos a consecuencia de la falta de agua.

Entre un general inglés y Joffre
París.—Joffre ha recibido del comandante jefe de las fuerzas británicas que operan en Francia el siguiente mensaje:

'El ejército británico lamenta las pérdidas sufridas por las nobles tropas francesas en las grandes batallas que se desarrollan, pero tiene a bien expresar toda la admiración experimentada por las hazañas heroicas del ejército francés en los alrededores de Verdun, donde Alemania estrella en vano sus fuerzas contra los indomables soldados franceses.'

Firma Joffre.

El general Joffre le ha contestado: 'En la ardiente lucha que sostiene en la gran batalla de Verdun, el ejército francés sabe que conseguirá resultados de los que se beneficiarán todos los aliados.'

Sabe también que cuando recientemente se hizo un llamamiento al compañerismo del ejército británico, éste respondió ofreciendo su concurso, el más completo y el más rápido.'

Firmado Joffre.

Atentado contra Radoslavoff
Roma.—Telegrafían de Bucarest que un funcionario de Comunicaciones intentó asesinar en Sofía al presidente del Consejo, Radoslavoff.

Disparó dos tiros.

Uno atravesó la capota del coche en que iba el ministro y el otro alcanzó al cochero.

El agresor, que se llama Hvanoff, fué detenido por un estudiante.

El cine en Suiza.-En Inglaterra.
París.—En algunos cinematógrafos, en Suiza, han sido saludados con verdaderas salvas de aplausos la figura de Joffre y los colores nacionales de los aliados.

En Inglaterra se ha publicado un decreto instituyendo el cuerpo real de defensa, que servirá para prestar servicios de seguridad en el interior y se dará carácter oficial al cuerpo voluntario que había estado hasta ahora prestando estos servicios.

En el Board Office se ha creado un negociado

para reglamentar las importaciones y un nuevo servicio que se ocupará de todas las cuestiones que se relacionan con las prohibiciones y restricciones de las mismas.

Las restricciones a las importaciones, en lo referente al azúcar, papel y primeras materias para la industria papelería, no dependerán de estos servicios, sino de comisiones reales especiales, constituidas con este objeto.

Protesta del Gobierno sueco
París.—El Gobierno sueco ha encargado a su ministro en Berlín presente una protesta al Gobierno alemán por la colocación de minas al Sur del arrecife de Falter y haber sido hundido por una de estas minas el buque 'Kipla'.

El príncipe de Gales en Egipto
Londres.—El príncipe de Gales ha llegado a Egipto como capitán del Estado Mayor y general al mando de las fuerzas de expedición en el Mediterráneo.

Estación alemana bombardeada
Londres.—Comunica el Almirantazgo inglés que esta mañana temprano una escuadrilla de 50 aviones é hidroaviones franceses y británicos, acompañados de 15 aviones belgas, atacaron la estación alemana de Zebrugge y Houllat, cerca de aquella.

Causaron grandes daños.

Lanzaron cerca de 200 bombas y todos los aparatos volvieron indemnes.

Uno de los oficiales belgas resultó gravemente herido.

Hydroaviones alemanes en la costa inglesa
Varios muertos y heridos
Londres.—El ministerio de la Guerra anuncia que ayer cuatro hidroaviones alemanes volaron sobre la costa Este.

Los dos primeros aparecieron por encima de Dover, a una altura de 6.000 pies.

El primero lanzó seis bombas sobre los puertos, después se dirigió hacia el Norte y dejó caer varios proyectiles sobre la ciudad.

Otro aparato, después de volar sobre Dover, apareció en Deal y arrojó varias bombas.

El tercero y cuarto aparecieron sobre Ransgate y echaron bombas contra la ciudad.

Uno de éstos huyó hacia el Noroeste perseguido por aeroplanos ingleses.

El segundo de estos aviones apareció sobre West a las 2.20 de la tarde.

Varios aeroplanos británicos lanzáronse en su persecución y no arrojó ninguna bomba.

Resultaron muertos tres hombres, una mujer y cinco niños y heridos diecisiete hombres, cinco mujeres y nueve niños.

El total de las bombas fué 48.

Comunicado oficial francés
París.—En Argona, la artillería francesa destruyó las trincheras alemanas al Noroeste de Four de París.

En La Haute Chevanche, después de haber bombardeado las obras de defensa alemana, produjese gran escape de vapores sulfurosos, que provenían de los depósitos que habían sido destruidos por los obuses franceses.

Estos, energicamente, en el sector de Avenecourt á Malancourt, han dispersado una aglomeración de tropas alemanas que había sido señalada en el Norte del bosque de Montfalcone.

Oeste del Mosá, los alemanes han intentado extender su frente de ataque.

Una nueva división alemana, recientemente traída de un punto lejano del frente, ha dirigido un ataque muy violento, con acompañamiento de chorros de líquido inflamable, contra las posiciones francesas de Avocourt y Malancourt.

Las francesas, mediante su tiro de fusilería, y a metralladoras, que causaron a los alemanes grandes pérdidas, hicieron infructuoso el esfuerzo de los asaltantes.

Estos sólo pudieron progresar muy ligeramente en un punto del frente, atacado en la parte Oeste del bosque Malancourt.

Bombardeo muy violento en la altura 304 y región del bosque Bourra.

Al Este del Mosá y Woerve la actividad de la artillería ha sido intermitente.

En la noche del 19 al 20 de Marzo, los aviones franceses de bombardeo han lanzado 25 aviones sobre la estación de Dun Sur Meuse, donde habíanse señalado importantes movimientos de tropas.

Todos los proyectiles hicieron blanco.

Durante la mañana del 20, un avión de caza francés ha derribado en la región de Verdun un aeroplano enemigo, que cayó en las líneas francesas.

DE ESPAÑA
Los directores de Comercio y Obras públicas.
El nuevo director de Comercio, Sr. Cortina, conferenció con Romanones, cambiando impresiones sobre los trabajos de la Junta de Transportes, que volverá a entrar en un período de gran actividad.

También el Sr. Zorita ha conferenciado con Romanones extensamente, tratando de la rápida realización del plan de Obras públicas, acordado en el último Consejo.

El crédito para realizar dicho plan ha pedido el Gobierno al Consejo de Estado, para que lo informe.

Asciende a 14 millones de pesetas. El Consejo de Estado se reunirá el miércoles. Su informe será favorable é inmediatamente se comenzará la realización de las obras acordadas en el último Consejo.

Cortina ha declarado que hasta ahora no tenía proyecto alguno, y que sólo se dedicará a estudiar para hablar después. A. SERRANO.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

